
11ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 23-04-2024. 

 

                      Aos vinte e três dias do mês de abril do ano dois mil e vinte quatro, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do Paraná, 

situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, realizou-se a presente sessão ordinária, 

com a presença dos Srs. Vereadores: Ademar Alves Cardoso, Chelse Marcolino Simões, 

Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo de Lima, Juares Gabriel Mariano, Lucimar 

Angelo de Lima, Nilson Rodrigues dos Santos, Ricardo Batista dos Santos e Valdinei 

Luca da Silva. Os presentes realizaram uma oração e um minuto de silêncio pelos 

falecimentos ocorridos no Município. Na sequência passou-se a apreciação e votação 

dos seguintes projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 015/2024, que dispõe 

sobre o Código de Posturas do Município de Congonhinhas/PR e dá outras providencias, 

o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por 

unanimidade em votação única; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 016/2024, que 

dispõe sobre normas para projetos de residências e condomínios horizontais e verticais 

do Município de Congonhinhas/PR e dá outras providências, o qual obteve pareceres 

favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação única. Os 

demais projetos que acompanham e regulamentam o projeto de Revisão do Plano 

Diretor, também permanecem nas comissões, mas por questão de ordem, serão 

analisados e pautados na sequência de sua numeração. O PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 034/2024, que dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência do Município de Congonhinhas - CMDPD e a criação 

do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência – FMDPD e dá outras 

providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado 

por unanimidade em votação única. Os projetos a seguir entram na pauta na data de 

hoje e seguem para as comissões para emissão de pareceres e cumprimento dos prazos 

regimentais: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 033/2024, que autoriza o Poder 

Executivo de Congonhinhas a adquirir imóvel urbano destinado à implantação do Pátio 

Rodoviário para os veículos da frota da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 

providências; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 035/2024, que dispõe sobre a Lei 

de Diretrizes Orçamentária para a elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2025, 

e dá outras providências e PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 036/2024, que dispõe 

sobre a Criação do Conselho Municipal de Esporte de Congonhinhas - CMDE e a criação 



do Fundo Municipal de Esporte - FME, e dá outras providências, sobre o qual a Secretária 

Daians fez esclarecimentos. Os vereadores ficaram convocados para uma reunião 

extraordinária a se realizar em 24/04/2024, as 17hrs para votação do projeto 036/2024. 

Após passou a palavra para o Vereador Valdinei, que agradeceu a presença de todos 

e fez indicação ao setor Obras e Viação que sejam disponibilizadas máquinas para os 

sitiantes que precisam fazer serviços de “esplanados” no Banco da Terra Santa Marta, 

devido a pedidos de moradores dessa localidade, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Solicitou também envio de ofício para Secretária Daians Santos Pirolo, parabenizando 

pelo excelente trabalho realizado em sua Secretaria, e agradecendo pela disponibilidade 

de informações por meio do Ofício n° 022/2024 em resposta ao Ofício n° 051/ 2024 da 

Câmara Municipal. Após passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após passou a 

palavra para o Vereador Lucimar, que agradeceu a presença de todos e fez indicação 

ao setor responsável para providenciar a coleta de lixo reciclável ou que coloque ponto 

de coleta de material reciclável nas áreas rurais, principalmente no Assentamento Carlos 

Lamarca/Marabá, pois lá temos vários produtores orgânicos e depende de certificação, 

e um dos itens analisados para receber certificação é a coleta seletiva e destinação 

adequada dos resíduos sólidos produzidos na propriedade, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Solicitou também envio de ofício ao setor competente, solicitando 

informações de quantas pessoas/casal idosos residem no Município de Congonhinhas 

com renda familiar de até 6 (seis) salários mínimos e que pagam aluguel, ou caso não 

tenha essa informação, veja a possibilidade de fazer o levantamento das informações. 

Após passou a palavra para o Vereador Ademar, que agradeceu a presença de todos 

e fez indicação ao setor responsável para fazer estacionamento na Avenida Paraná, 

Patrimônio Santa Maria do Rio do Peixe, para estacionar em 90 graus, a qual foi 

aprovada por unanimidade.  Após passou a palavra para o Vereador Ricardo, que 

agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. 

Após passou a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e 

fez as seguintes indicações: ao setor responsável para que seja vista a possibilidade de 

construção de um espaço para armazenar/guardar as barracas da Feira da Agricultura 

Familiar, no terreno da Escola Municipal João Canedo da Silva, com frente para a Rua 

XV de Novembro, como incentivo e com respaldo na Lei nº 1.238/2023 para os feirantes 

terem mais comodidade pela proximidade do local que é realizada a feira e indica a 



realização de intensificação na campanha de ações voltadas no combate à dengue, 

desde varreduras ostensivas e apoio na comunidade escolar, com trabalho intenso 

também nas escolas, e por fim que seja vista a questão de limpeza de terrenos e 

aplicados o IPTU progressivo no tempo, as quais foram aprovadas por unanimidade. 

Solicitou também envio de ofício para Secretaria Municipal de Educação para que seja 

analisada possibilidade de desenvolvimento do Projeto Raízes do Amanhã, Lei Municipal 

n° 1.227/2023, a qual o vereador se coloca à disposição para auxiliar, bem como solicita 

uma reunião para análise e formas de viabilizar o projeto. Após passou a palavra para o 

Vereador Joelglerson, que agradeceu a presença de todos e fez indicação ao setor 

competente que analise a possibilidade de fazer extensão de rede de iluminação pública 

no antigo viveiro, no conjunto Habitacional Jaime Pedro Ferreira, popular Conjunto do 

Giso, a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador 

Everton, que agradeceu a presença de todos e fez indicação para que seja vista com o 

setor competente, a possibilidade de ser instalado um ponto de iluminação pública na 

esquina da Rua Paulo Landgraf com a Avenida São Paulo, a qual foi aprovada por 

unanimidade. E não havendo mais nada a tratar o Sr Presidente encerrou a presente 

sessão do que para constar vai assinada por mim Karla de Fátima Yamashita, pelo Sr. 

Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. 


